

9 мая Центр по спортивно-физкультурной работе проводит: легкоатлетическую эстафету (регистрация участников - с 8-00, в СОШ № 1, старт - в 9-00); турнир по шахматам (11-00, шахматный клуб, ул. Ск.-Степанова, 6); турнир по мини-футболу (12-00, площадка с/к «Атлант»)

В этом году за ходом ЕГЭ можно следить в режиме «онлайн». Школу № 4 оборудовали видеокамерами

Очередной герой рубрики «Наследники Саввы» - Арстан Койше

Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



№ 52 (14695) Вторник, 3 мая 2016 г.

Меняемся к лучшему!

НОВОСТИ

В рядах «Бессмертного полка»

Анатолий МЯСНИКОВ

Около полутысячи добровольцев станут 9 Мая участниками патриотической акции «Бессмертный полк» - «Бессмертный тыл». Ялуторовчане всех возрастов пройдут в единой колонне с портретами родных - фронтовиков и тружеников тыла. Предполагается, что традиционное праздничное шествие организаций и предприятий, которое начнется после митинга на площади Победы, соберет в свои колонны более двух тысяч человек.

Такие данные прозвучали на заседании оргкомитета по подготовке празднования Дня Победы, прошедшем под председательством главы города Вячеслава Смелика.

С раннего утра, по давней традиции, в Ялуторовске пройдет легкоатлетическая эстафета. На площади Победы возле памятника Суворову на красочных баннерах так называемой «Стены памяти» люди смогут увидеть портреты своих близких - участников войны и тружеников тыла. На эту общественную акцию откликнулись более 900 человек. И в День Победы будет организован очередной прием фотографий для «Стены памяти».

После возложения цветов к памятнику и Вечному огню на Мемориально-духовном комплексе ветеранов ожидают на торжественном приеме у главы города. А в городском саду начнется народное гуляние. На концерте прозвучат песни военных лет, всех желающих угостят солдатской кашей.

Завершится День Победы в 22 часа праздничным салютом в центре города.

Череда победных акций

Более 130 мероприятий в этом году посвящаются 71-й годовщине Великой Победы. Они распланированы на весь год, однако многие порадуют ялуторовчан в канун самого праздника.

Акции «Ветеран живет рядом» и «Забота» направлены на всевозможную поддержку наших героев. Это и помощь в хозяйственных вопросах, и в проведении ремонтов, и в обеспечении ветеранов жизненно-необходимыми лекарствами, помощь в прохождении диспансеризации.

Администрация города сообщает, что будут организованы бесплатные заезды в оздоровительный центр «Красная гвоздика», в котором смогут также отдохнуть узники фашистских концлагерей и жители блокадного Ленинграда, члены семей погибших или умерших участников войны.

В преддверии праздника на Тюменской и Красноармейской улицах появятся новые аллеи, высаженные самими победителями.

А ещё 7 мая наш город примет областной мотопробег, посвященный Дню Победы. Байкеры проведут митинг на Мемориально-духовном комплексе, поучаствуют в посадке деревьев, покажут свое мастерство на стадионе по улице Бахтиярова.

В АДМИНИСТРАЦИИ

Сохраняя вектор развития



Евгений ДАШУНИН

Вот уже три года подряд в России отмечается естественный прирост населения, и наш город тому подтверждение. За этот период численность жителей Ялуторовска увеличилась более чем на 10% и на начало года составила 39 тысяч 399 человек. С этой информацией начал свой ежегодный отчет перед местным парламентом глава города Вячеслав Смелик.

С улучшением демографии меняются экономика и социальная сфера города, а с ними и перспективы его развития. Но любой прогресс прежде всего зависит от людей, поэтому одним из важнейших вопросов на сегодня является занятость.

Численность населения города - 39399 человек

«Мы понимаем, что в современных экономических условиях есть определенные сложности, поэтому наша общая задача на сегодня - это занятость», - отметил Вячеслав Николаевич.

Например, в этом году готовятся к запуску 12 инвестпроектов, которые дадут около 100 новых рабочих мест.

Предприятия города за прошлый год отгрузили продукции на девять миллиардов рублей. Особо преуспели производители пищевых продуктов, увеличив объёмы более чем на 10%.

Любая отрасль - это прежде всего люди, а качество их жизни и труда напрямую зависят от того, как работает сфера коммунального хозяйства. Её деятельность можно проследить по нескольким направлениям, к примеру, на капитальный ремонт, реконструкцию и инженерную подготовку сетей из средств бюджета было выделено более 30 миллионов рублей. Проведены ремонтные работы на шести объектах, снабжающих горожан теплом и горячей водой, и на восьми - холодного водоснабжения. При этом объём потерь при транспортировке тепла снизился на 12% и на 27% - воды.

Совместно с ПАО «Суэнко» проводится работа по улучшению качества и надёжности электроснабжения потребителей. На освещение города и содержание уличных сетей израсходовано более 10 миллионов рублей.

Также на 3700 метрах дорог и около 3,5 километрах тротуаров обновили покрытие.

Минувший год был отмечен сразу несколькими мероприятиями по благоустройству Ялуторовска. На улицах Ворошилова и Чкалова были высажены декоративные яблони и рябины.

Отремонтировано 3697 м дорог, 3495 м тротуаров

В скверах «Имени Якова Копы» и «Рабочем» обустроены пешеходные зоны, высажены деревья и цветы, установлены скамейки для отдыха. В этом году прогулочные дорожки планируется сделать в сквере на пересечении улиц Московской и Свободы.

Демография и экономика напрямую зависят от доступности жилья. 15 тысяч квадратов было введено в прошлом году, а это 115% к плану. Благодаря бюджетной поддержке еще 14 молодых семей получили дополнительные социальные выплаты на приобретение квартир или строительство домов.

В 2015-м по программе переселения граждан из ветхого и аварийного жилья новоселы справили 102 человека. А за весь период действия программы свои жилищные условия улучшили 335 ялуторовчан. Стоит отметить, что расселение коснулось лишь строений, признанных аварийными до 2012 года. В городе остается еще 27 подобных домов, поэтому есть задача - продолжать эту работу.

В самом центре Ялуторовска появился МФЦ, теперь горожане могут получать любые государственные и муниципальные услуги, не затрачивая время на ожидание в очередях.

В своих выступлениях губернатор Тюменской области Владимир Якушев неоднократно подчеркивал, что власть на местах должна научиться зарабатывать. Конечно, наш муниципалитет пока не может похвастать профицитом, но подвиги уже есть.

Общая сумма доходов в бюджет за прошедший год составила 1146860 тысяч рублей, а налоговые вливания во все уровни бюджета равняются 727 миллионам. Расходы же - 1174744 тысячи рублей и основная их часть ушла на образование - 53%, национальную экономику - 13% и ЖКХ - 10%.

Такие расходы на образование оправданы тем, что именно нашим детям предстоит решать ещё более сложные задачи, и они должны быть готовы стать не только профессионалами, но и просто порядочными людьми.

Основная часть средств в 2015 году инвестирована в здания и сооружения (кроме жилых) - 45,6%, в машины и оборудование - 53,6%

стр. 2

В АДМИНИСТРАЦИИ

Сохраняя вектор развития

«стр. 1

В рамках муниципальных программ проведён ремонт в детском саду №3, «третья» школа обновила спортзал, заканчивается капремонт в ялutorовской специальной общеобразовательной школе-интернате № 6. Обновлены кровли и канализация в школе имени Декабристов, «втором» и «девятом» детсадах.

Современная школа даёт не только знания, но и открывает новые возможности для учеников. В конкурсах различного уровня наши ребята добиваются высоких результатов.

На областной олимпиаде для детей с ограниченными возможностями здоровья сразу семь ялutorовчан стали победителями и призерами.

В региональном этапе «Президентских спортивных игр» первое место традиционно заняла команда школы им. Декабристов. «Первая» - лидер в рейтинге активности общеобразовательных организаций-победителей и призеров областных конкурсов, в которых приняли участие более 400 школ из 26 муниципалитетов.

Диплома первой степени удостоен «десятый» детсад за участие в областном конкурсе «Успех и безопасность».

Достижений и побед в прошедшем году было достаточно, но впереди предстоит еще большая работа. Во-первых, это ремонт учебного корпуса на улице Комсомольской, 63, переданного филиалом нефтегазового университета школе имени Декабристов, что позволит вести обучение в одну смену.

Во-вторых, с учетом бурного развития заливной части города, где администрация выделила под индивидуальное строительство многодетным семьям 352 га земли, возникла проблема с дошкольными учреждениями. Поэтому планируется провести капитальный ремонт быв-

шего детского сада по улице Сиринина, 9, что позволит устроить 120 малышей.

В-третьих, система образования города должна соответствовать развитию информационных технологий XXI века. Поэтому «четвёртая» школа уже сейчас является муниципальной площадкой по развитию робототехники, её ученики представляли город на Всероссийских соревнованиях «Робофест-2016». А в «первой» реализуется сетевой проект для обучения девятиклассников навыкам программирования.

От реализации интеллектуального и творческого потенциала подрастающего поколения, от его ценностей и стремлений напрямую зависит и благополучие нашего города.

Ялutorовская молодёжь - это 22 % от общей численности населения. Наши ребята постоянно участвуют в конкурсах и получают грантовую поддержку на реализацию своих идей.

22 % от общей численности населения Ялutorовска - молодёжь

Социально-активное поколение поддерживает и департамент по спорту и молодежной политике Тюменской области. За участие в проектах Всероссийских детских центров «Океан», «Орленок», «Артек» в прошлом году награждено 37 ялutorовчан.

В ноябре прошлого года вновь начал принимать посетителей восстановленный ялutorовский острог. В дни открытых дверей соприкоснуться с историей пришло около пяти тысяч горожан и гостей. А всего проведено более 700 мероприятий, в которых поучаствовали около 100 тысяч человек.

Распахнула свои двери после капитального ремонта детская школа искусств, в которой обучается 800 ребят.

Физической культурой и спортом занимаются 13 тысяч чело-

век, что существенно превышает результаты предыдущего года. Девять из них получили разряд кандидата в мастера спорта и двум воспитанницам тренера-преподавателя по спортивной акробатике Татьяны Плюсковой было присвоено звание «Мастер спорта России».

В 2015 году команда из 15 ялutorовских спортсменов участвовала в спартакиаде инвалидов Тюменской области и завоевала 28 медалей, из них - 9 золотые.

Спорт - это здоровье, но порой последнее приходится поддерживать не только физнагрузкой. Три года назад была возрождена широкомасштабная программа диспансеризации, которую к текущему моменту уже прошли более 25 тысяч человек. В 2015-м врачи осмотрели 8800 горожан.

Диспансеризацию взрослого населения прошло 8800 человек

Борьба за здоровый образ жизни ведётся и путём совершенствования нормативной базы, профилактики алкоголизма, наркомании и курения.

Кадровые вопросы здравоохранения также решаются. В областную больницу №23 приняты 57 медицинских работников, из них 14 - врачи.

В рамках национального проекта «Здоровье» продолжают денежные выплаты врачам общей практики. Объем финансовых средств по этому направлению составил более девяти миллионов рублей. Однако глава города отметил, что еще много вопросов, затрагивающих качество медицинских услуг, требуют доработки.

Завершая свой доклад, Вячеслав Смелик пояснил, что местным властям в минувшем году удалось добиться результатов по всем основным программам, которые были приняты, и этот вектор развития будет сохранён в дальнейшем.

АПК

«Тракторный дартс» для агропоколения



Алексей ГИЛЁВ

Первый областной чемпионат рабочих профессий в компетенции «Тракторист-машинист» прошел в ялutorовском агротехнологическом колледже. В нем соревновались школьники Ялutorовского, Тюменского и Исетского районов. Все они участники сетевого проекта «Агропоколение».

По его результатам дипломы первой и третьей степеней получили наши юные земляки Артур Ниязов и Виталий Дударев, второе место занял тюменец Андрей Калинин.

Победа досталась непросто. Составляя теоретические и практические задания, организаторы применили некоторые приемы, которые использовались в конкурсных испытаниях на недавно состоявшемся в областной столице чемпионате «WorldSkills Russia Tyumen 2016». И даже к судейству привлекли сертифицированных экспертов этого международного движения. Производственные задачи бы-

ли составлены на английском и немецком языках. В практической части «тракторный дартс» использовалась машина марки «Беларус-1523».

Участники состязаний старались блеснуть знаниями и умениями, каждый заслужил похвалу. Кроме победителей отметили и остальных конкурсантов. Им вручены сертификаты участников чемпионата и ценные подарки.

Напомним, что WorldSkills International (WSI) - международное движение, объединяющее около 80 стран. В рамках WSI проходят конкурсы профмастерства для молодых специалистов, осваивающих или уже владеющих рабочими специальностями. Россия стала участницей этого движения четыре года назад. Сетевой проект «Агропоколение» направлен на популяризацию рабочих профессий, способствует развитию профобразования. И с каждым годом он становится масштабнее как по количеству участников, так и по географическому охвату.

ГОСТИ ГОРОДА

Звёздные сезоны

Анатолий МЯСНИКОВ
/фото автора/

Виктор Чайка - советский и российский эстрадный композитор, певец и музыкант, известный по шляграм «Пепел любви», «Зимний сад», «Ты не ангел» и другим, недавно отдыхал в санатории-профилактории «Светлый».

Неоднократный победитель «Песни года», автор музыки к

песням Алексея Глызина и Татьяны Овсиенко, Ирины Аллегровой и Валерия Леонтьева, Азизы и Бориса Моисеева приехал с уже известным ялutorовчанам Заслуженным артистом России Сергеем Избашем.

Московские гости «Светлого» не только поправили здоровье в популярной сибирской здравнице, но и с аншлагом провели встречи со зрителями.



ЕГЭ

До часа «икс» - меньше месяца

Алексей ГИЛЁВ

Старт единому государственному экзамену будет дан в школах Ялutorовска 27 мая. Испытания в этом году пройдут 176 выпускников одиннадцатых классов.

Представители образования заявляют: к ЕГЭ дети подготовлены. Программа традиционно состоит как из обязательных предметов, так и тех, которые можно выбрать на свое усмотрение. Большинство пожелали сдать экзамены по обществознанию, физике и истории.

Местом проведения ЕГЭ станет школа № 4. В сравнении с другими учебными заведениями по своему оснащению и вместимости она более всего подходит для проведения столь массовых мероприятий.

На днях школу посетил председатель комитета образования администрации города Евгений Федерягин. Объектом внимания стало оборудование, обеспечивающее визуальное наблюдение за происходящим на экзамене.

- В этом году впервые мы сможем следить за ходом ЕГЭ в ре-

жиме «онлайн», - отметил Евгений Михайлович. - Благодаря системе видеонаблюдения школьники получают равные возможности при проведении государственной аттестации. Видеозапись служит также одним из аргументов в случаях возникновения спорных вопросов.

Камерами оборудованы все семнадцать аудиторий, откуда вся информация будет поступать в кабинет директора, где в час «икс» разместится штаб общественных наблюдателей. Бесперебойную работу программно-аппаратного комплекса обеспечит мобильная бригада, которая при необходимости оперативно окажет техническую помощь.

Во время визита руководителя комитета образования специалисты провайдер показали оборудование в работе.

- В каждом из обозначенных помещений смонтировано по две камеры, отрегулированные так, чтобы видно было всех присутствующих. Программно-аппаратный комплекс включает в себя персональный компьютер либо ноутбук, две видеокамеры

и комплекс проводов, который соединяет все устройства в единую сеть, а также жесткий диск для хранения снятых видеофайлов. По окончании экзаменов они будут опубликованы на портале smotriego.ru. Смотреть трансляцию во время экзамена имеют право только общественные наблюдатели.

Аналогичную систему видеоконтроля в текущем году планируется апробировать в 56 школах Тюменской области. Об отношении школьников к такой организации проведения госэкзаменов говорить сложно, однако чаще всего детей беспокоят не «всевидящие» объективы, а экзаменационные вопросы.

Одиннадцатиклассница Дарина Мухаммадеева по этому поводу заметила:

- Мы не боимся камер. С ними или без них обстоит надеяться только на собственные силы, а не на какие-то шпаргалки или постороннюю помощь. Надо заранее готовиться к экзамену. А видеонаблюдение лишь подтверждает объективность и справедливость оценок за выполненные задания.

ДЕЛЬФИЙСКИЕ ИГРЫ

Будут ещё у Сергея победы

Светлана НЕЧАЕВА
/фото автора/

С сертификатом участника вернулся с молодёжных Дельфийских игр семиклассник ялutorовской школы № 1 Сергей Храмцов. Конкурсное жюри отмечает: выступил достойно, но не хватило немного эмоциональности и артистизма. Серёжа не отчаивается. Говорит, будет стараться покорить новые вершины.

В детской школе искусств по классу домры тринадцатилетний парень занимается с семи лет. Его преподаватель Наталья Караблина уже с первых занятий заметила, какое старание, усидчивость, терпение проявляет её ученик при изучении музыкальных произведений. А во втором классе юный музыкант уже попробовал свои силы в первом творческом испытании – фестивале имени Саввы Мамонтова. Тогда ему вручили диплом III степени, что для первого раза очень неплохо.

Дальше – больше. Сергей стал принимать участие в состязаниях областного, всероссийского, международного уровней. И везде получал лауреатские награды. Выступал как сольно, так и в составе группы балалаечников и домристов «Добры молодцы». Международный конкурс имени Ульянова, «Сибирь зажигает звёзды», «Содружество», «Адмиралтейская звезда», «Музыкальные звёздочки России», «Лучший ученик - музыкант Тюменской области», «Дебют» - далеко не полный перечень конкурсов, где блистал Сергей Храмцов. Выступив на последнем, как один из лучших был отобран на Дельфийские игры.

И начались ежедневные кропотливые репетиции. Дома, перед школой и после уроков... Признётся, что любимых авторов или произведений у него нет. Просто долго и упорно репетирует всё, что задаёт учитель, оттачивая технику и мастерство звучания каждого звука.

И вот настал конкурсный день. В младшей возрастной группе, где выступал наш земляк, было десять соперников. Ребята из Хабаровского края, Читы, Новосибирска, Тюмени, Тамбовской области. Ялutorовчанин, по результатам жеребьёвки, выступал самым первым. А это ещё больше ответственности и волнения. Серёжа исполнил четыре произведения. Автор одного из них - профессор Владимир Цыганков из института имени Гнесиных лично наблюдал за конкурсантом с серьёзным и строгим выражением лица, что-то пометая на листе бумаги.

- Я довольна, - говорит Наталья Владимировна. - Серёжа выступил без «помарок». Пусть без призового места, но участие в играх такого уровня - уже дорогого стоит. Уверена, впереди у нашего юного дарования будет ещё немало побед.



Сергей Храмцов

Арстан Койше. В бизнесе, как в спорте



Евгений ДАШУНИН

Дело, которому посвятил свою жизнь наш сегодняшний герой, - не совсем обычное. А если учесть то, что он сумел совместить с ним своё хобби, придаёт его бизнесу ещё большую уникальность. Казалось бы, две совершенно разные сферы, спорт и охрана, под его началом стали абсолютно неразделимым целым.

Много учебных заведений пришлось сменить Арстану прежде, чем получить аттестат в школе имени Декабристов. А всё потому, что из деревни Коротаяево Казанского района, где он родился, его отца по партийной линии перевели на работу в Ялutorовский район. Семья переехала за своим главой сначала в Зиново, потом в Коктоль, Петелино, а затем и в город.

Как и родители Арстан отучился в аграрном колледже, а, отслужив в армии, поступил в Тюменскую государственную сельскохозяйственную академию по специальности инженер-механик. Трудовой путь начался с должности слесаря в «Ялutorовскмонтажналадке» - филиале ОАО «Трест сибкомплектмонтажналадка». Успел поработать он и в мастерях ООО «Спецмонтаж». Но всё же решил заняться своим делом.

Новая ниша

Идеей бизнеса с Арстаном поделился знакомый предприниматель, который имел опыт организации частного охранного предприятия. Эта ниша тогда была совершенно новой, и подобное направление только начинало набирать обороты в стране. Тогда-то наш герой вместе с несколькими партнёрами организовал предприятие, услуги которого оказались очень востребованы. Целый год компаньоны разрабатывали и просчитывали бизнес-план. В 2005-м запустились.

Как говорит Арстан, охрана - специфическая сфера. Бизнес процветает, значит, его нужно охранять. На дворе кризис, растёт преступность - охранять важно тем более.

Сегодня основная база охранного предприятия располагается в Ялutorовске, также есть обособленные подразделения в Заводоуковске и Ишиме. Проще говоря, на обслуживании территория от Абатского до Салыма.

Но на этом останавливаться никто не собирается, сейчас партнёры думают над новым проектом. Возможно, скоро в го-

роде появится интересный и востребованный вид услуг.

Выбираешь? Посчитай!

С самого начала первой задачей было обеспечить качество обслуживания. Как рассказал мой собеседник, на этом рынке есть фирмы, которые, дабы удержать клиента любым способом, предлагают ему на свои услуги неоправданно низкие расценки. Но клиент обычно не задумывается, из чего они складываются.

К примеру, предприятию предлагают физическую круглосуточную охрану объекта за 60 тысяч рублей в месяц. По Трудовому кодексу месячная занятость должна быть не более 176-184 часов. В среднем, четыре недели - 730 часов. Следовательно, охранников должно быть не менее четырёх. Если всю сумму разделить на четыре, то получится по 15 тысяч. Но организация должна быть рентабельной, платить налоги, покрывать расходы. Выходит, чтобы заработать, руководитель экономит на зарплате и положит им тысяч по семь. Разве будет сотрудник с таким доходом качественно выполнять свою работу?!

Организовать и помочь

Компания активно участвует в общественной жизни города. К примеру, на праздничных шествиях их колонна всегда выделяется оригинальными костюмами и интересными задумками. Без помощи, за которой приходят к Арстану Кенесаровичу, тоже не обходится. Тесное сотрудничество с социальной защитой этому только способствует. Многие начинания сходят на нет не из-за дефицита финансов, а из-за нехватки поддержки. Порой для реализации нужен транспорт или сильные руки, об этом на предприятии не забывают и всегда готовы помочь.

Особое внимание коллектив уделяет спорту, не зря же его руководитель является председателем ялutorовской городской федерации хоккея. На протяжении трёх лет организация спонсирует первенство России по хоккею, которое проводится в нашем городе, да и другие спортивные мероприятия не обходит стороной.

Как сказал мой собеседник, они стараются никого не обидеть, но сегодняшняя финансовая ситуация вносит свои коррективы.

Наследники
Саввы



Семейное увлечение

Отец Арстана Кенесар Куанышевич всю жизнь занимается спортом. Сейчас, к примеру, несмотря на возраст, увлекается гирями и является победителем первенства мира и дважды серебряным призёром Европы среди ветеранов. С детства он приучил детей быть активными. Когда в Ялutorовске появилась хорошая ледовая арена, то и Арстан взял своего сына за руку и привёл туда. Сам же он занимается футболом, волейболом, теннисом и дартсом, ну а теперь осваивает и хоккей.

Стены офиса предприятия украшают грамоты и дипломы за спортивные достижения, но, со слов Арстана, это лишь треть всего, что имеется в их арсенале. Он считает, нескромно было бы разместить всё, что заработал в соревнованиях его коллектив.

Кстати, по его мнению, в нашем городе есть замечательное направление - спартакиада предприятий и руководителей. Его коллектив с начала образования участвует в соревнованиях по всем видам спорта, кроме хоккея, потому как это специфический вид.

Им же принадлежит идея организации спартакиады среди охранных предприятий юга области. Сейчас кроме Ялutorовска в ней принимают участие Тобольск, Ишим и Тюмень. Наши охранники пока держат марку и кубок никому не отдают.

Спорт в этой профессии - необходимость, поэтому коллектив арендует спортзалы, тренируется и участвует в различных соревнованиях, в том числе и организованных МВД. Даже на территории предприятия создали спорт-городок с перекладинами и брусьями, ведь надо держать себя в форме.

Распорядок для порядка

Семья от папы не отстаёт. Сын Алмаз занимается хоккеем, а дочка Камила танцами. Помимо этого дети учатся в музыкальной школе и принимают активное участие в различных мероприятиях.

Глава семьи считает, что свободное время нужно проводить с пользой, поэтому день строго распланирован. Компьютер и телевизор - в основном после семи вечера, когда папа и мама возвращаются с работы. Днём же дети учат уроки, мастерят, рисуют, помогают по дому. В детстве их отца компьютеров не было, однако скучать не приходилось: он мастерил воздушных змеев, самострелы, арбалеты, играл в лапту, салки. Так зачем же подменять такие интересные занятия пластиковой коробкой?

Спорт и бизнес отнимают много времени, но как только появляется свободная минутка, Арстан проводит ее в кругу семьи. «Здесь я черпаю силы и энергию для движения вперёд!», - делится он.

Сфера, что не терпит суеты

С самого детства наш герой понимал, что даром ничего не даётся. Бизнес - тяжёлый труд, сродни спорту. Чуть расслабишься, потеряешь форму - вернуться на тот же уровень уже сложно. Поначалу ему приходилось спать буквально пару часов в сутки: он был и руководителем, и проверяющим, и начальником физической охраны.

- В первую очередь предпринимателю необходимы терпение, трудолюбие, порядочность, открытость, настойчивость и амбиции, - подытожил Арстан Кенесарович. - Если у человека есть эти качества, он многого добьётся. Наша сфера не терпит суеты и ошибок. Желательно думать лет на пять вперёд. При больших вложениях из-за просчёта можно потерять всё. И, конечно же, важно верить в себя и успех своих начинаний.